

市政府举行宪法宣誓仪式

本报讯 (记者 虞仁珂)昨天上午,市政府举行宪法宣誓仪式。2025年未进行宣誓的市政府任命的市政府副秘书长,市政府办公室副主任,市政府工作部门副职,市政府派出机构、直属事业单位的正副职等23名国家工作人员参加宣誓。

宣誓仪式现场,国徽高悬、国旗鲜艳,宣誓台上摆放着《中华人民共和国宪法》,气氛庄严。8时30分,宣誓仪式开始,参加宣誓的国家工作人员面向国徽肃立,奏唱中华人民共和国国歌。随后,大家面向国旗,领誓人左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,宣读誓词。其他宣誓人跟诵誓词。

宪法宣誓是国家工作人员履行国家赋予职责的重要仪式。市政府举行庄严的宪法宣誓仪式,既是贯彻落实国家宪法宣誓制度的实际行动,也是着力深化依法行政实践的重要举措,体现了市政府维护宪法权威、遵循法治精神、推进依法治市的坚定决心。

宣誓后,参加监誓的市领导对大家提出4点要求,要锤炼政治品格,筑牢忠诚之基;要坚守法治信仰,规范用权之行;要强化责任担当,践行为民之本;要严守廉洁底线,涵养清廉之风。同时勉励大家以此次宪法宣誓为新的征程,把誓言的神圣内化于心、外化于行,以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加有力的举措,履职尽责、担当作为,为舟山各项事业发展作出新的更大贡献。

“浙BA”普陀队昨主场憾负长兴队

记者 虞仁珂

本报讯 “浙BA”城市争霸赛B组昨晚展开第二十轮的争夺,坐镇主场的普陀队在比赛行将结束时出现失误,最终以60比62惜败长兴队。

10月6日,普陀队曾远征长兴客场,凭借运转流畅的攻防体系,以66比60战胜长兴队,夺得“浙BA”第二胜。昨晚赛前,长兴队和普陀队分列B组第9和第10,都失去了晋级下一轮的资格。这场比赛,双方都是为荣誉而战。

普陀队以翁豪泽、汪凌臻、冯子豪、王兴帆、鲍佳沛担当首发。首节比赛,双方比分交替领

先,普陀队篮板球亮眼,尤其是冯子豪在篮下具有较大优势。汪凌臻也时常利用抢断,快攻得分。长兴队则在三分球上略胜一筹。整个上半场,双方比分一直处于胶着状态,中场34比34战平。

易边再战,普陀队采用二三联防限制对方进攻空间,多次积极拼抢赢得二次进攻机会,并利用空切反复袭扰篮下。长兴队则过多依赖外线投射。最后27秒,普陀队1分落后,但在组织进攻时却出现传球失误,丢掉了控球权。之后普陀队虽然采取了犯规战术,但对手罚球命中,最终以2分惜败。

舟山中学校园科技活动精彩纷呈 首设无人机挑战赛,激发学生对前沿科技的探索热情

记者 黄燕玲 通讯员 董平

本报讯 昨天下午,舟山中学第九届“博爱”杯科技节迎来了最后一场比拼——无人机制作与飞行挑战赛。现场,来自高一、高二年级的13支参赛队伍展开了一场技术比拼。选手们要操控自己制作的无人机穿过层层障碍,最后稳稳降落到指定地点。

高二(5)班学生李益坤是参赛选手之一,他流畅的操作赢得了阵阵掌声。“妈妈是从事无人机培训的,耳濡目染之下,我从小就对飞行器特别感兴趣。”李益坤说,一听说学校科技节有无人机项目,立即和同

学组队报了名。

作为本届科技节的全新竞赛项目,无人机挑战赛的引入,彰显出学校在科技教育内容上的拓展创新。本次参赛的无人机,均由学生自主制作而成,不仅考验学生的动手能力与工程思维,更激发他们对航空科技、智能控制等前沿领域的探索热情。

据了解,舟山中学科技节每3年举办1届,旨在全面培养学生的科学素养、创新意识与实践能力。本届科技节共设置物理自制实验比赛、化学金属离子检验大赛、生物模型制作大赛以及无人机制作与飞行挑战赛四大竞赛体系。

舟山市人民代表大会常务委员会 关于批准2025年市本级地方政府 债务限额的决议

(2025年12月26日舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十八次会议听取并审查了舟山市财政局局长周军刚受舟山市人民政府委托所作的《舟山市人民政府关于2025年市本级地方政府债务限额情况的报告》,决定批准舟山市本级2025年地方政府债务限额380.20亿元。

市八届人大常委会举行第二十八次会议

▲上接第1版

会议听取和审议了市政府关于2025年民生实事项目实施情况的报告和市政府关于《关于优化全市小学教育资源配置推动教育领域公共服务一体化的决定》执行情况的报告,并进行满意度测评。

会议审议了市人大常委会工作报告稿;审议通过了《舟山市第八届人民代表大会第六次会议列席人员名单》;听取了相关委关于市八届人大五次会议主席团交付审议的代表议案审议结果的报告;听取和审议了2025年规范性文件备案审查工作情况的报告。

告;听取了高新区管委会和市生态环境局等2家单位关于审计查出问题整改情况的报告,并进行满意度测评。

会议审议了市人大常委会工作报告稿;审议通过了《舟山市第八届人民代表大会第六次会议列席人员名单》;听取了相关委关于市八届人大五次会议主席团交付审议的代表议案审议结果的报告;听取和审议了2025年规范性文件备案审查工作情况的报告。

今日 2℃~13℃ 有霜
明日 3℃~15℃ 有霜

□记者 陈颖丹

本报讯 新城定沈路瓶颈路段拓宽改造后,极大改善了新城组团内高峰期拥堵情况;普陀灵秀街隧道双线贯通,大大缩短了城北区块与东港区块之间的通行时间……随着海上花园城市建设的深入推进,我市城市道路品质正持续升级。昨天上午,我市召开城市道路建设工作新闻发布会,系统展示在路网体系完善、建设管理创新、道路品质提升等方面创新实践与丰硕成果。

城市道路是城市的“骨架”,既

支撑着经济社会发展,又关乎市民生活品质。“十四五”期间,我市持续推进城市道路路网体系完善,累计完成城市道路新建与改造提升145条,打通普陀城北灵秀街隧道等断头路,拓宽新城惠飞路、定沈路老碶桥段等瓶颈路,完成定海沿港东路、环城东路等道路的提升改造,城区道路品质不断迭代升级,城市交通畅行指数领跑全省。

今年来,市住建局以完善城市骨架路网结构体系为目标,实施“打通断头路、拓宽瓶颈路”三年行动,旨在聚焦畅通城区“微循环”,破解交通“梗阻点”,谋划组团间“大动

脉”,持续优化城市骨架,切实打通市民出行“最后一公里”。据悉,2025年~2027年全市计划实施52个项目,其中断头路27条、瓶颈路25条,总长度33.78公里。今年已实施城市道路新建改建33条,其中完成断头路6条、瓶颈路7条,有效提升市民出行效率,改善出行舒适度。

为破解道路与管线建设不够同步“马路拉链”等问题,我市因地制宜提升道路景观品质,全方位展现舟山海岛景观特色。结合“花海彩林”行动,精心打造新城桃湾路、普陀海印路等46条“一路一品”主题道路,丰富道路四季景观,实现市民“出门见绿、起步入园”的宜居愿景。

“文化特派员,赞!”2025基层群众文化展演启幕 群众自导自演文化盛宴

文化特派员原创节目惊艳亮相

□通讯员 东雁 任喆

本报讯 昨天,“文化特派员,赞!”2025基层群众文化展演在岱山县文化广场拉开帷幕。此次活动由市委宣传部、岱山县委宣传部主办,通过文艺演出与文化集市相结合的形式,呈现了一场由基层群众自编、自导、自演的文化盛宴(见图)。

演出现场,文化特派员牵头创作的原创节目成为亮点。省级文化特派员叶海创作的情景剧《盐田薪火》,将茶前山村的盐民往事搬上舞台,生动再现老一辈盐民艰苦奋斗的精神风貌。叶海表示:“创作这部剧,就是希望盐田的历史不被遗忘,让年轻一代了解这片土地承载的记忆与精神。”

市级文化特派员创编的小品《又见军港》,以一位退伍老兵重访长涂为线索,通过“一块硬糕”“一声老班长”等细节,生动勾勒出军民之间深厚的情感纽带,同时巧妙融入长涂军事研学与倭井潭硬糕等本土文化元素,展现文化特派员在创作中对当地资源的挖掘与传播。

整场演出在激昂的舟山锣鼓《鼓韵》中开场,随后相继上演了扇舞《我的中国梦》、二胡独奏《战马奔腾》、越剧选段《五女拜寿》、旗袍秀《天耀中华》等10余个群众文艺节



摄影 记者 沈磊

目。演出过程中,文化特派员还与观众开展乡土文化知识互动问答,现场气氛热烈。

广场周边设置的文化集市也吸引了众多群众参与。文化特派员专区集中展销来自各乡镇的特色农副产品与文创产品。糖画、草

编、捏泥人等非遗手作体验区前排起长队,融合海岛特色的“岱”你套圈圈、“岱”你夹海螺、“岱”你钓黄鱼等互动游戏区域,更是笑声不断。据悉,本次活动将持续至27日。

据了解,自推行文化特派员制

度以来,我市已累计选派55名来自宣传文化系统、机关、高校和各类协会(学会、团体)的省、市、县级文化特派员下沉基层。他们扎根乡镇村社,在挖掘本土文化、培育文艺团队等方面发挥积极作用,成为激活基层文化活力的重要力量。

舟山公安构建海洋生态警务体系 筑牢现代海洋城市“蔚蓝防线”

□记者 陈颖丹

本报讯 昨天,我市召开海洋生态警务建设新闻发布会,展现今年来以来舟山公安系统推进“海洋生态警务”建设,筑牢现代海洋城市“蔚蓝防线”的创新举措和显著成效。

今年以来,我市公安机关立足海岛海洋实际,设置生态警务联勤工作站18处、生态警务联勤工作船(监测船)4艘,实现对景区、园区、

林区、保护区和养殖海域的全覆盖。在定海打造“一站一中心”共护省级海洋鸟类自然保护区,使有“神话之鸟”之称的中华凤头燕鸥数量逐年增加。构建市县所三级生态警长体系,设立“海湾警长”“滩涂警长”等职位,培育“山海守护人”蓝色生态义警品牌,累计开展净滩活动20余次。

同时,迭代升级“智治海安”平台,系统集成“智航远洋”海上牧

场”等模型,构建涉海生态领域问题监测网。实施“以智管渔”新模式,实现对贻贝养殖、海钓等全过程全时段监管,海钓休闲渔船100%纳入监管,助推贻贝养殖业每年增收约12%。建强“鱼鹰”无人机战队、研发舟山无人机管控系统,升级海陆一体空地联巡模式,有效补齐传统海上巡逻盲区,提升生态保护的覆盖面和时效性。

此外,舟山公安还在全省率先

建立行刑衔接中心,升级“多元一体、协同智治”模式,实现信息联通、线索联核、执法联动、案件联处高效运转。联动各涉海执法部门,常态化开展海陆两栖执法,陆上严查市场卡口,海上重点打击非法捕捞与盗采海砂。今年以来,累计联合执法12次,扣押非法捕捞船只19艘,严打“砂霸”“矿霸”等违法犯罪行为,共侦破生态领域犯罪案件11起,采取刑事强制措施20人。

舟山籍艺术家毛本华携画作归乡 市民可前往舟山美术馆观展

□记者 王倩倩 通讯员 姜东波

舟山籍艺术家毛本华的70件油画代表作品。

毛本华于1942年出生于岱山县衢山镇,4岁离乡,毕业于中央美术学院。本次展览以三单元递进式结构纵向贯穿毛本华的艺术生命轨迹。其中,第一单元“艺脉·

何以为源”重点展示毛本华早年在中央美术学院学习时的课堂习作;第二单元“乡土·大地文脉”聚焦其上世纪70年代描绘中原大地的油画作品;第三单元“乡情·生命礼赞”则展出了毛本华上世纪80年代至今的素描人物和主题性

创作。“舟山是我的家乡,我一直期盼自己的作品能够‘回家’。这次我精心挑选了70件心血之作,向舟山父老乡亲展示艺术成果。”毛本华说。

据悉,本次展览将持续至明年1月14日,免费向公众开放。

宁波舟山港核心港区有了超大型船舶进出“双通道”

▲上接第1版 按满足30万吨级油船乘潮通航、20万吨级集装箱船全潮通航标准设计。今年,该项目被成功列入全省强港建设十大标志性成果。

该航道投运后,将缓解虾峙门航道单一主通道通航压力,完善宁波舟山港海上集疏运体系,显

著提升核心港区超大型船舶通行效率。

据测算,航道投用后,能让核心港区超大型船舶通行效率提升30%以上,年通航能力新增超千万吨,仅船舶大型化带来的运输成本节约与组织优化,年经济效益可超2.3亿元。

近年来,舟山市积极落实世界一流强港建设重要部署,全力推进条帚门航道扩建工程建设取得多项突破。据介绍,该项目仅用6个月实现立项和开工,工程建设中克服台风、寒潮大风等恶劣天气影响,提前3个月交工验收。“条帚门航道的扩建投运,为宁

波舟山港新增了一条可靠的30万吨级船舶应急与分流通道。”舟山市港航事业发展中心航道建设处副处长沈达博说,“下一步,将稳步推进更大吨级的实船通航检验,持续优化‘双通道’运行效能,为宁波舟山港建设世界一流强港提供硬核支撑。”